



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 154 (18090)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ИЮНЯ 1981 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 2 коп.

НА СТАРТ, СТРОЙОТРЯДЫ!

...Работа в отрядах, в едином строю с рабочими и колхозниками, студенты и учащиеся приобретают опыт коллективного труда и творчества, закрепляют на практике полученные знания, воспитывают в себе активную жизненную позицию.

Л. БРЕЖНЕВ.

Движению студенческих строительных отрядов уже много лет. Тем, кто участвовал в первых ССО Алтай, сегодня близко к сердцу или даже за сорок. Но оно вечно молодо, это движение, — молодость своих бойцов, новизна их планов и побуждений, стремление заглянуть в коллективный труд, открыть для себя новые грани товарищества и дружбы. Вот почему и по прошествии долгих лет первые бойцы ССО — нынешние папы и мамы, дети которых сейчас кончат школу, с удовольствием и, конечно, некоторой долей грусти вспоминают свои «отряды совместных» с познанием смотрит сегодня на деловитые колонны, торжественно отправляющиеся на стройки.

Да, сейчас же, сразу после сдачи последнего экзамена, начинается оно, трудовое студенческое лето. Начинается по традиции с шестня и митинга, с клики «Вперед! Вперед!» и «Да, да!» у ССО нынче и во всей одиннадцатой пятилетке важные. Достаточно сказать, что студенческие стройотряды становятся участниками исполнения комплексной программы развития края в соответствии с известным постановлением ЦК КПСС и правительства о дальнейшем улучшении социально-бытовых условий жизни сельского населения Алтай. А есть еще Кокошкин, Кузундинский канал, электростанция, линии связи! И они, вузовские отряды, встречаются с ними буквально на днях. Как встретились со своими объектами несколько недель раньше «Бригантина», «Прометей», «Альпарт» — отряды учащихся Барнаульского строительного техникума Минсельстроя РСФСР.

У каждого вуза есть свои стройотрядовские традиции — в открытии сезона, в организации быта, досуга и культурно-воспитательной работы на местах, в трудовом составлении. Например, у ССО Байкало-Иркутского университета еще до отъезда на стройки стало правилом оборудовать игровые и спортивные площадки в детских яслях-садах и детсадах, ремонтировать помещения детских учреждений. Это у студентов называется операцией «Малыш». На первом месте — забота о детях. Как это важно для будущего учителя и педагога!

Для школьников стройотряды готовят и много других операций — «Дороги Родины», «Пусть всегда будет солнце!», «Красная гвоздика», «Память». На Алтае зародилось и распространилось по всей стране соревнование за присвоение объектам ССО студенческого Знака качества.

Стройотрядовская — так называется одна из новых улиц

Камяя-на-Оби. Это признанное городом и районом труда и добрых починов ССО Алтайского медицинского института имени Ленинского комсомола. Высоким признанием пользуется работа отрядов и других вузов. Ведь за десятую пятилетку они выполнили объем работ на 74 миллиона рублей вместо намеченных семидесяти. В прошлом году освоено пятнадцать миллионов рублей. Благодаря внедрению лицевых счетов эффективности и качества, рационализаторских предложений студентов экономлено строительных материалов на 85 тысяч рублей. Впервые студенты с Алтая работали за рубежом. В столице ПДРЯ Алена они показали немецким сверстникам и всем гражданским истинные образцы свободного труда человека из мира социализма — перекрывали нормы на стройке гостиницы в три-четыре раза!

Можно быть уверенным, что и студенческое лето 1981 года пройдет достойно. Как всегда, хорошо к нему подготовились студенты медицинских, политехнического институтов, государственной, других вузов. То же следует сказать о таких подразделениях организаций, привлекающих ССО, как трест Алтайстрой, объединение Алтайстрой, передовики мехколхоза № 605 Связь-Усть-Каменгорского района, чтобы труд студентов на стройках был продуктивным, а отдых — полноценным и полезным. Так надо поступать всюду. Всевоможные меры по причине отсутствия фронтов работ, нужной техники и т. д. недопустимы. Это требует каждодневной именной и вдумчивой, руководителем и служакам трестов Алтайстрой, Барнаульского зона управления Алтайсельстрой, где проверкой установлена недостаточная подготовленность к приему студентов.

Как всегда, на стройках края будут работать ССО из других областей страны. Пусть по-хорошему и навсегда запомнят свой алтайский сезон те, кого послали к нам вузы Белоруссии, Кипшевца, Убекистана, Чебоксар, Чечено-Ингушетии, Кабардино-Балкарии, Ленинграда, Новосибирска...

Успехов вам, бойцы стройотрядов! Вы отлично поработаете, сделаете новый шаг по пути дальнейшего совершенствования движения ССО, подаете добрый пример тем, кто начал с вами или последует за вами. Храните дружбу и товарищество, рожденные в труде и общих культурно-массовых и спортивных заботах и интересах.

Ответы Л. И. БРЕЖНЕВА

на вопросы корреспондента финской газеты

«Суомен социалидемократти»

ВОПРОС: В последнее время в странах Северной Европы активно обсуждается идея создания в этой районе зоны, свободной от ядерного оружия. Каково отношение Советского Союза к возможности создания такой зоны?

Ответ: Нам понятно стремление народов разных районов мира путем создания безъядерных зон упрочить свою безопасность, ограбить себя в какой-то мере от катастрофических последствий ядерной войны в случае, если бы ее не удалось предотвратить.

Советский Союз уже заявил о своем положительном отношении к конкретному предложению о превращении

Северной Европы в безъядерную зону. Здесь в отличие от Западной Европы население которой сейчас уже живет буквально на ядерном вулкане, пока нет этого смертоносного оружия. И, конечно же, будет хорошо, если безъядерный статус Северной Европы будет закреплен и соответствующим образом узаконен.

Со своей стороны Советский Союз готов взять на себя обязательство о неприменении ядерного оружия против стран Северной Европы, которые станут участниками безъядерной зоны, то есть откажутся от производства, приобретения и размещения на их территории ядерного оружия. Такая гаран-

тия Советского Союза могла бы быть оформлена путем заключения либо многостороннего соглашения с его участием, либо двустороннего соглашения с каждой из стран — участниц зоны. Мы, повторю, готовы на это в любое время. Разумеется, значение создания такой зоны для ее участников было бы более полным, если бы подобной рода гарантии были даны им и со стороны ядерных держав НАТО.

ВОПРОС: В ходе дискуссий в Скандинавских странах по поводу их вхождения в безъядерную зону высказывается мысль о том, что создание такой зоны помогло бы согласию СССР взять на себя некоторые дополнительные обяза-

тельства, касающиеся той части его территории, которая примыкала бы к зоне. Можно ли рассчитывать на это?

Ответ: Гарантии неприменения ядерного оружия против входящих в зону стран — это главное и, безусловно, самое важное для этих стран обязательство, которое готов взять на себя Советский Союз. Но это не исключает возможности рассмотрения вопроса и о некоторых других мерах применительно к нашей собственной территории в районе, прилегающем к безъядерной зоне на севере Европы. Советский Союз готов обсудить этот вопрос с заинтересованными странами.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА СТАНКОСТРОИТЕЛЕЙ

Развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, коллектив ордена Ленина станкостроительного завода 26 июня выполнил полугодовой план по реализации продукции.

По сравнению с тем же периодом прошлого года объемы производства возросли на 5,7, а реализованной продукции — на 7,1 процента. Весь прирост получен за счет повышения производительности труда.

Выпуск товаров народного потребления за полугодие возрос на 10,6 процента, больше половины из них выпущены с государственным Знаком качества.

Достижимый успех обеспечен за счет ускорения научно-технического прогресса и внедрения высокой организации труда.

ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ

С площади, превышающей 12 тысяч гектаров, скошены уже травы в хозяйствах Красноянского района. Заготовлено около 70.000 центнеров сена, причем значительная часть его доставлена к фермам. Произведено свыше 4 тысяч центнеров витаминной травяной муки и заложено более 15.000 — сенаж.

Лидируют на заготовке кормов труженники колхоза имени Калинина, имени Ленина и совхоза «Камышенский». В этих хозяйствах действуют специальные кормодобывающие бригады, обеспечивающие высокий темп и эффективное использование техники.

Краснояровский район.

ОРГАНИЗОВАННО, С ПОЛНЫМ НАПРЯЖЕНИЕМ

Создать надежный запас кормов для общественного животноводства — сейчас главная задача труженников района. На одну условную голову решено заготовить в зиму 25 центнеров кормовых единиц.

На партийных собраниях в хозяйствах коммунисты обсудили вопросы успешного проведения «зеленой жатвы», разработали планы организаторской и массово-политической работы. Коммунисты и комсомольцы направлены на самые ответственные участки страны. Более 150 коммунистов, 200 комсомольцев объединены в 47 партийных, 8 партийно-комсомольских, 16 комсомольских групп, созданы 28 депутатских постов. 13 постов народного контроля. Каждый четвертый коммунист и комсомолец в хозяйствах района заняты на сенокосе, повсеместно кормо-

Производство выделено в самостоятельную отрасль. Заготовку кормов в районе ведут 35 механизированных звеньев, 9 на них заняты приготавливаем витаминной травяной муки.

Сейчас в стога уложено более 25 тысяч центнеров сена. Половина его полезна к местам зимовки общественного скота. Приготовлено около 14 тысяч центнеров витаминной травяной муки. Социалистическое соревнование возглавляет бригада З. Д. Казарцева из колхоза «Прогресс». Партигором в ней И. Г. Шабалин. Этот коллектив заготовил 4 тысячи центнеров витаминной травяной муки и 6,5 тыся-

чи центнеров сена. Большая часть кормов доставлена к месту зимовки общественного скота.

Высокими темпами ведут заготовку гранулированных кормов в колхозе имени XIX партсъезда, совхозе «Ануйский». В авангарде соревнования на сенокосной страде коммунисты Г. И. Петров — заслуженный механизатор РСФСР из совхоза «Ануйский», Г. Г. Гаврилов и А. З. Казарцев из колхоза «Прогресс», Г. М. Клюев и Л. С. Черемисов из колхоза имени XIX съезда партии. В. М. Жуков и И. П. Бессонов из колхоза «Путь к коммунизму». Сменная загрузка они ежедневно выполняют на 140—150 процентов. Высокая личная ответственность за порученное дело, мастерство, хорошо продуманная организация труда — вот слабые их успехи. Партийные организации



ПРЕСС-ЦЕНТР-АП НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

СО ВСЕХ УЧАСТКОВ

С отдаленных прилегающих участков ведут в хозяйствах заготовку кормов, чтобы обеспечить их максимальный сбор. В совхозе «Предгорный» широко применяют прогрессивную технологию на сенокосе. Здесь заготовлено около 1.200 центнеров сена, что составляет половину от его общего запаса. В этом хозяйстве произведено свыше 500 тонн витаминной травяной муки и заложено 1.244 тонны сенаж.

Красногорский район.

Острый сигнал СДЕРЖИВАЮТ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Около года ждут два двигателя к машинам ГАЗ-53 в совхозе «Максимовский». В сентябре прошлого года сдали они их в селенгорский магазин. Сельхозтехники для обмена на исправные, но до сих пор не получили.

А машины в хозяйствах нужны всегда, особенно сейчас, когда идет сенокос и приближается время уборки хлебов. От признания своей вины магазин Сельхозтехники хозяйству не легче. Нужны конкретные дела, конкретная помощь.

А. ПАНТЮКОВ, корр. «Алтайской правды».



В совхозе «Коммунар» Алейского района полным ходом идет заготовка кормов для общественного животноводства. Труженники хозяйства большое внимание обращают на качество сена, сенаж. Не отстают в стороне от этого важного дела и народные дозорные совхоза.

НА СНИМКЕ: народный контролер К. Ф. Лаубах и веттехник Дубровского отделения совхоза «Коммунар» Т. М. Едрышева проверяют качество заготавливаемого сена.

Фото Б. Буторина.

Слово делегата XXVI съезда НЕ ЖАЛЕЯ СИЛ

Четыре месяца прошло со времени окончания работы исторического XXVI съезда КПСС. В числе других делегатов вернулась домой и доярка Октябрьского фермы совхоза «Озерский» Зинаида Анатольевна Шомгурова. Наш корреспондент попросил рассказать ее о том, что изменилось с тех пор, как сейчас работают животноводы фермы.

— В каждом деле есть свой заповедь. На себе ощущаю, насколько справедливы эти слова. Нас, делегатов XXVI съезда партии, ЦК КПСС призывал к тому, чтобы стать проводниками его решений, заповедями всех добрых дел на своих рабочих участках.

Вспоминаю первые дни возвращения домой, встречи с земляками. С каким желанием выслушала я и перед рабочими, совхоза, и перед школьниками, и в районе. До каждого старалась довести решения съезда. Думаю, что слова мои не прошли даром. Животноводы одной из ферм нашего хозяйства выступили в районе инициаторами по лучшему хозяйству в августе. Марта Ивановна Татарченко, депутат райсовета, она отвечает за соразмерность гектар. Не случайно наша ферма занимает в этом деле одно из первых мест в районе. Марта Ивановна выступила на партсъезде, поделилась опытом, на сессии сельсовета рассказала о бытовых условиях доярки, повышении качества молока. (С начала года первым классом у нас идет 98 процентов продукции). Ей было что сказать. Базу нам надо хорошую, бытовую, добрый вездеход. За двадцать километров на летнюю дойку добираться как придется. Возвзывают нас и другие проблемы.

Вот и сегодня, как член бюро райкома партии, собираюсь в райцентр на заседание бюро. Буду поднимать вопрос о КВФе — этот агрегат нам сейчас очень необходим для переработки травы на АВМ. Травяная мука помогает нам стабильно держать высокие среднесуточные надои.

С участием и инициативой коммунистов решаются многие бытовые вопросы. Например, в наших магазинах животноводы обслуживаются вне очереди. Часто приходят на ферму автолавок.

Конечно, все вопросы решать коммунисты, например, Марта Ивановна Татарченко, депутат райсовета, она отвечает за соразмерность гектар. Не случайно наша ферма занимает в этом деле одно из первых мест в районе. Марта Ивановна выступила на партсъезде, поделилась опытом, на сессии сельсовета рассказала о бытовых условиях доярки, повышении качества молока. (С начала года первым классом у нас идет 98 процентов продукции). Ей было что сказать. Базу нам надо хорошую, бытовую, добрый вездеход. За двадцать километров на летнюю дойку добираться как придется. Возвзывают нас и другие проблемы.

Ныне я взяла обязательство получить по 2.700 килограммов молока от коровы при плане 2.300. Надоила уже около 1.300 килограммов. Уверена, что слово сдержу. Не подведу и остальные мои товарищи.

На съезде много говорилось об организаторской роли коммунистов. На нашей ферме создана партийная группа из девяти человек. Меся избранны партигором. Стараясь и на этом участке оправдывать

В. МАНЖОС, корр. «Алтайской правды», Чарынский район.

ОРИЕНТИР—ОПЫТ ЛУЧШИХ

К 25 июня в Бийском районе было поставлено в стога более 100 тысяч центнеров сена. А два дня назад эта цифра была почти наполовину меньше. Такое сейчас время — напряженное и ответственное. Цель — во что бы то ни стало обеспечить животноводство кормами.

Именно этого добиваются механизаторы совхоза «Семёновское». С первых дней заготовки сена здесь идет высокая темп. В звеньях, а их четыре — по одному на каждое отделение, — выработка в отдельные дни поднимается до полутора-двух норм. Лучшие всех деловых звеньев, руководит которым А. М. Галин. Коллектив из десяти человек ежедневно стогует до 900 центнеров сена. Каждый гектар многолетних трав дает по 30 центнеров сена. Немалый труд в прошлом году выполняли агрономы и механизаторы отделения, чтобы добиться такого результата. А для нынешнего лета он оказался особенно кстати.

Живое соревнование в эти дни разгорелось на полях «Семёновского». В каждом отделении ежедневно подводят итоги, обеспечивают широкую их гласность. Руководители хозяйств, агитаторы постоянно информируют рабочих о делах соседей.

Ударная пятнадцатка, которая объявлена в хозяйстве, еще выше подняла темпы заготовки кормов. Но не только материальная заинтересованность движет людьми в эти по-настоящему горячие дни. Совхоз выступил инициатором в районе за получение в летнее время тонны молока от коровы. Животноводы сейчас держат свое слово, и каждый труженник хозяйства считает делом шести слаженной работой поддержать их и в труд-

ную зиму, чтобы они не снижали продуктивности стада. Отлично ведут заготовку сена сегодня в селекционной станции, в колхозе имени Ленина, совхозах «Светлоозерский», «Бия». В этих хозяйствах придерживаются главного правила — иметь в достатке кормов и высокого качества. Немалый опыт в заготовке классного сена накоплен в звене Д. Б. Скокова из совхоза «Бия». В прошлом году этот коллектив заготовил семь тысяч центнеров сена и все первым сортом. Особое внимание качеству уделяется и нынче. Сено держат в валках не более суток, чтобы не осыпались наиболее питательные листочки и цветы. Стога ставят крепкие, оптимальной формы и размеров. А часть сена в хозяйстве уже вывезена с полей на сеновал. Это во многом сохраняет его питательные качества.

Сейчас в районе заготовлено сена почти в десять раз больше, чем на этот же период прошлого года. Но справедливость требует назвать и тех,

кто проявил в этом важнейшем деле поразительную неразборчивость. Взять, к примеру, совхоз «Вперед». Здесь не могли наладить полях зеленую массу к АВМ и этот агрегат в день готовит только по 3 тонны травяной муки. В районной службе по заготовке кормов против этого хозяйства долгое время спортивно стоит цифра один — столько процентов сена было здесь заготовлено в последнюю пятнадцатку. Руководство совхоза объясняет это отсутствием людей, техники. А что же впереди? Так же как, например, совхозу «Шубенский», мешало вовремя начать сенокос? Здесь в звене П. И. Остермиллера скирдуют в день сена до 700 центнеров вместо 300 по норме. Вот где неисчерпаемый резерв — в людях, в их самоотверженной работе, в понимании задач сегодняшнего дня.

Лето нынче трудное, малое количество осадков в июле дало отразилось на состоянии посевов многолетних трав, фаза развития растений сокра-

ПОЧЕРК МАСТЕРА

Тракторист, слесарь-сборщик сельскохозяйственной техники, машинист автогруппы, стропальщик — все эти профессии исполняет в своей работе Максим Анатольевич Мартыненко. Работает он в Рубновском районном объединении Сельхозтехника, сборщиком-доставки и комсомольца. В любую погоду по любым дорогам бежит его «Беларусь» в хозяйства, чтобы земледельцы могли быстрее получить отрегулированную руками Максима Анатольевича кормозаготовительную и другую сельскохозяйственную технику.

На предприятии труд Мартыненко отмечен многими благодарностями, Почетными грамотами, ценными подарками. Ветеран труда и Великой Отечественной войны, он многим новичкам помогает стать настоящими рабочими.

Ю. МАНЬКОВСКИЙ.

Сравниваем работу соревнующихся

Вот и наступило лето. Оно было поразительно неразборчивостью. Взять, к примеру, совхоз «Вперед». Здесь не могли наладить полях зеленую массу к АВМ и этот агрегат в день готовит только по 3 тонны травяной муки. В районной службе по заготовке кормов против этого хозяйства долгое время спортивно стоит цифра один — столько процентов сена было здесь заготовлено в последнюю пятнадцатку. Руководство совхоза объясняет это отсутствием людей, техники. А что же впереди? Так же как, например, совхозу «Шубенский», мешало вовремя начать сенокос? Здесь в звене П. И. Остермиллера скирдуют в день сена до 700 центнеров вместо 300 по норме. Вот где неисчерпаемый резерв — в людях, в их самоотверженной работе, в понимании задач сегодняшнего дня.

Лето нынче трудное, малое количество осадков в июле дало отразилось на состоянии посевов многолетних трав, фаза развития растений сокра-

В ЗАПЕВ

Лето нынче трудное, малое количество осадков в июле дало отразилось на состоянии посевов многолетних трав, фаза развития растений сокра-

Гастроли-81 ПЕРВОЕ ЗНАКОМСТВО

1 июля в Барнауле начинаются гастроли Московского драматического театра имени А. С. Пушкина.

Московский драматический театр им. А. С. Пушкина — один из старейших коллективов столицы — вырос на основе Камерного театра. У истоков театра — имена крупнейшего советского режиссера — создателя Камерного театра А. Я. Таирова и его сподвижников, выдающейся актрисы А. Г. Коноен.

Мы встречаем гостей для нас особенно дорогих. Эти гастроли положили начало сотрудничеству московского коллектива с нашим краевым театром драмы. Такая форма, как творческое шедевр столичного театра над периферией, — деловой отклик на решения XXVI съезда партии, уделявшего огромное внимание дальнейшему развитию культуры и искусства, духовному обогащению личности.

Сегодня, на газетной странице, состоится первое знакомство с московским театром.

как А. Д. Дикий, Б. П. Чирков, М. М. Названов, Б. А. Смирнов, Ф. Р. Равенский и другие.

С 1960 по 1970 годы в главе театра был парижский артист РСФСР В. И. Равенский. За эти годы в репертуаре театра имени А. С. Пушкина появились спектакли «Драматическая пьеса» В. Равенского и М. Анчарова (эта работа удостоена Государственной премии СССР), «Поднятая целина» М. Шолохова, «Метель» Л. Леонова — произведения, насыщенные революционной романтикой, подлинной гражданственностью, спектакли приподнятого общенационального уровня.

С 1971 по 1979 годы художественным руководителем театра был парижский артист РСФСР В. Толмазов. Во время гастрोलей в Барнауле зрители увидели два его спектакля — «Камеи» и «Сокровище» Дж. Пристли.

Сейчас театром руководит самый молодой главный режиссер в Москве А. Я. Говорухо. Его спектакли «Разбойники» Ф. Шиллера, «Пропавшая» А. Жульенкова, «Дети солнца» М. Горького, «Дилма» А. Штейна, «Оптимистическая трагедия» В. Вишневского говорят о том, что и

сегодня театр имени Пушкина стремится нести знания романтического театра, в котором нет места приземленности быта, театра, цель которого — поэтическое изображение силы человеческого духа, его безграничных возможностей.

Во время гастролей зрители увидят комедию А. Хмелина «Мужчины, посты мужские» в постановке А. Я. Говорухо. Стремится отразить в своих спектаклях жизнь человека в его максимальных драматических проявлениях, режиссер в то же время владеет и комедийными красками. Спешившая интерпретация А. Я. Говорухо пьесы А. Н. Островского «Невольники» как сатирической комедии принесла режиссеру репутацию первооткрывателя жанра этого классического произведения.

Кроме уже названных спектаклей, зрители смогут познакомиться с грустной комедией А. Беллинского «Пятый десяток» и драмой Р. Солдана «Жизнь человека» в постановке С. А. Вратовой, встретится с героями студенческой комедии «Моя любовь на III-м курсе» М. Шапорова.

Прядка на наши спектакли, вы познакомитесь с труппой театра, в которой — такие замечательные мастера, как народные артисты РСФСР О. Л. Викландт, Л. С. Антонов, Л. О. Гриценко, Ю. И. Аверия, заслуженные артисты РСФСР Т. Лякина, М. Кузнецов, А. Аугинал, Г. А. Яниковский, С. Бубеев, Н. Прокопович, Ф. Мокеев, Ю. Стропов, В. Машков. Такие мастера старшего и среднего поколения, как В. Алентова, Н. Марушина, Е. Ситко, Т. Васильева, И. Попова, В. Безруков, К. Григорьев, Р. Вильдан, Ю. Румянцева, В. Буров, А. Чернов, В. Успенский и другие, уверенно и ярко работают в основном репертуаре театра. В труппе много интересных молодежи — С. Родина, И. Кара-Моисе, А. Мятченко, А. Старостина, В. Григорьев и другие.

Всех и все трудно перечислить в кратком разговоре. Думаю, что зрители Барнаула во время наших гастролей, непосредственно на спектаклях, получат самое широкое представление о работе театра.

В. СИРЕНКО,
директор Московского драматического театра им. А. С. Пушкина, заслуженный артист РСФСР.

Сегодня в выпуске:

- ЧССР: ПОМОГАЕТ «КОНТАКТ»
- США: КАК ДЕЛАЮТ «ИДОЛОВ»

ЗАЯВЛЕНИЕ И. ГАНДИ

ДЕЛИ, (ТАСС). Премьер-министр Индии И. Ганди выразил серьезную озабоченность в связи с массовым вооружением Пакистана. Выступая на массовом митинге в Патне (штат Бихар), он заявил, что Индия не против приобретения различными странами вооружений, необходимых для обороны, однако, накопление избыточных арсеналов оружия представляет несомненную опасность и ставит под угрозу интересы соседних государств. Опыт прошлого, отметил И. Ганди, свидетельствует о том, что это оружие неизменно обращалось против Индии.

До сих пор мы направляли все свои усилия на мирное строительство, но если соседние страны будут продолжать наращивать запасы оружия и создавать тем самым угрозу безопасности и суверенитету Индии, то нам придется пересмотреть свою политику, заявила премьер-министр Индии.

Этот год ознаменовался дальнейшим ухудшением положения крупных американских городов. В тисках жестокого финансового кризиса оказался Чикаго: закрыт ряд станций метро, прекращено движение автобусов и пригородных поездов, стремительно сокращается число рабочих мест.

На СНИМКЕ: очередь у биржи труда в одном из пригородов Чикаго. Этим людям пришлось покинуть работу, т. к. у городских властей нет средств выплатить им зарплату.

Фото АП — ТАСС.

Лицо «свободного мира»

ФРГ. Непрекращающиеся выступления против производства предпринимателей, за повышение зарплат и улучшение условий труда все в большей степени приобретают характер борьбы за сохранение реальной заработной платы, за справедливое перераспределение национального дохода.

На СНИМКЕ: надпись на планете рабочего-металлиста в Нюрнберге говорит о том, что он и его товарищи не намерены про-



Фотохроника ТАСС.

ска об экономической стороне деятельности канцелярии. Оказывается, электронно-вычислительная машина, созданная советскими производственными предприятиями, оказалась в аренде четыре раза в году у одной из проектных организаций.

Составили, в широком штате необходимости нет, хотя наши финансы позволяют это позволить. Вель высококвалифицированная организация, говорит М. Ткаченко. Обработку поступающих к нам таблиц мы проводим 4 раза в год. По-настоящему много дел лишь за два-три недели до закладки материала в ЭВМ. А остальное время — это лишь регистрация заявлений, рассылка полученных результатов нашим клиентам. А для этого специалисты не нужны. Наши специалисты, например, загружены работой постоянно. Они анализируют положительный опыт и все время совершенствуют содержание наших таблиц-вопросников. Каждой вступающей в брак паре с помощью «Контакта» мы посылаем свадебный подарок — дорожный набор столовых приборов. Поэтому практически все они охотно рассказывают,

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «АП»

УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ

В крупном сельскохозяйственном объединении МНР «Урууд» Увурхангайского аймака поголовье яков ныне доведено до 40 тысяч. Таков результат широкого использования животноводскими передового опыта и прогрессивных методов выращивания молодняка.

Благодаря усилиям коллектива объединения, его работников, знатных животноводов страны Р. Галсанурава, Д. Лавасабу, Л. Долгора «Урууд» получило в минувшем году семь миллионов тугриков прибыли.

ПРИ БРАТСКОМ СОДЕЙСТВИИ

Во Вьетнаме при содействии Советского Союза построено около двухсот народнохозяйственных объектов. В настоящее время ведется сооружение и реконструкция еще примерно семидесяти различных предприятий. Наряду с СССР большую помощь СРВ оказывают и другие братские страны. Например, для восстановления железной дороги Ханой — Хошианг из ГДР поступили пресса и автокраны, из Польши — дизельные генераторы и рельсы, из Болгарии — бетономешалки. Чехословакия помогает республике в развитии машиностро-

В странах социализма НА КОМБИНАТЕ «ДРУЖБА»

В 57 раз за последние двадцать пять лет увеличился выпуск тканей в пхеньянском текстильном комбинате «Дружба». Предприятие было восстановлено и впоследствии реконструировано при экономическом и жилищном содействии Советского Союза. Ныне ежегодно здесь выпускается 125 миллионов метров самых разных тканей — четверть производимых в республике.

Многочисленному коллективу рабочих и служащих созданы все условия для эффективного труда, получения образования, повышения квалификации. При комбинате есть средняя школа, техникум, вуз. Труженники «Дружба» живут недалеко от предприятия в многоэтажных благоустроенных домах. На его территории открыты ясли, детский сад, поликлиника.

Важную роль в деле социалистического строительства во Вьетнаме будет играть сотрудничество между СРВ и братскими государствами — членами СРВ на долгосрочную основу — на период 1981—1990 годов.

КОСМОС — В МИРНЫХ ЦЕЛЯХ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По продвинутой в штаб-квартире ООН очередной сессии комитета по использованию космического пространства в мирных целях завершилась обширная дискуссия. Она продемонстрировала твердое стремление подавляющего большинства стран — членов ООН к дальнейшему развитию сотрудничества в космосе на благо всего человечества.

Основное космоса, в последнее время было отмечено, весьма впечатляющим успехом, заявил председатель Индия Н. Раджал. Особое удовлетворение вызывают большие достижения СССР в области дальнодействующих космических и космических исследований в космосе и сотрудничестве в их осуществлении. Итоговым рапортам Индия и представители сообщили о успешной подготовке к намеченной на конец нынешнего года запуску с использованием советского ракетостроения второго варианта индийского спутника «Бхаскара».

Представители развивающихся стран неоднократно указывали, что их текущая заинтересованность в использовании космоса в целях ускорения экономического развития. Перечисляя сферы применения «космических» сведений, констатируя, что в настоящее время космическая информация в целях ускорения экономического развития. Перечисляя сферы применения «космических» сведений, констатируя, что в настоящее время космическая информация в целях ускорения экономического развития.

ПРИЗЫВ АФРИКАНСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО КОНГРЕССА

ЛУСАКА. (ТАСС). С призывом к народам юга Африки против единства, расширить борьбу против расистского режима ЮАР выступил Африканский национальный конгресс (АНК) Южной Африки. В заявлении АНК не только ставится задача Южно-Африканского континента, что стала важной датой ознаменованная новыми успехами национально-освободительных движений по всем региону, которые приближают окончательную победу.

В документе содержится обращение к международному сообществу дать отпор намерениям администрации Р. Рейгана, направленным на укрепление системы апартаида в ЮАР и насаждение марionетного режима в Намибии. Необходимо, указывает АНК, с большей решительностью вести кампанию за полную изоляцию расистского режима.

Усилить всестороннюю поддержку народа ЮАР, борющегося за уничтожение последнего оплота расизма — колониализма в Африке, призвал Африканский конгресс мира и солидарности.

ОН СТАЛ ЗНАМЕНЫТЫМ, ТОЧНЕЕ, ЕГО СДЕЛАЛИ ЗНАМЕНЫТЫМ В КОНЦЕ 1977 года, когда в Голливуде с его участием сняли фильм «Лихорадка в субботу вечером». С тех пор по экранам Голливуда, возникшей роковой под суперсовременную музыку популярного ансамбля «Блэк Джайвз».

Этот идол — молодой американец, итальянец и еврей в 19 и 60-е годы — Джон Траволта, сыгравший в своем кинодебюте роль в телефильме «Лихорадка». В «Лихорадке» он продалец небольшого магазина, который ждет не дожидается субботы, чтобы отправиться в дискотеку и там плясать до седьмого пота. Для героя Траволты и его поклонников в разных странах Америки и Европы окружающий мир сузился до размеров танцевального зала, а все проблемы мира сфокусировались вокруг одной маленькой радости — полного растворения в танцевальных ритмах.

Когда же появилась «Бриллианты» — еще более претензионная и по выразительности приторности сладковатая картина, Траволта просто вознесся на голливудский Олимп — 500 миллионов долларов прибыли в прокате, огромный голливудский успех — за все это Траволта назывался сенсацией 70-х. Буржуазные газеты сравнивали его с Рудольфом Валентино — голливудским идолом тридцатых годов.

Провал в фильме «Время одолевает романса», неудачные телевизионные постановки, семейная драма, рассказывавшая в одном телесериале о жизни Траволты, вызвали состояние депрессии, психического тупа. Чувствовал ли он сам желание вырваться из того канкана, куда загнали его голливудские «создатели идолов»? Спросили ли с той маской бездумного счастья, которую он навсегда напялил на голову? По словам Траволты, он «пытался сопротивляться», но

герой Траволты не продалец магазина лавок и красок, в рабочей с вестерн-романтического завода в Хьюстоне, лихо выходящий в роскошном тандемном салоне. Но то же призрачное отношение к действительности, та же апатичность и полное пренебрежение к социальным проблемам и противоречиям. И хотя картина принесла прибыль в 30 миллионов долларов, «заяк Траволты уже наступил», констатировал американский еженедельник «Тайм».

Из образа счастливого танцующего парня явно выхлывало, что можно; и сотни миллионов долларов, и солидную «идеологическую» прибыль, означающую массовое оглушение молодежи. Подход к таким, как Траволта, открыто выразил один из голливудских продюсеров Энтони Клайн в беседе с корреспондентом телевизионной корпорации Эп-си-си: «Нам нужны новые идолы, новые герои для подражания. Не молодой эрudit, не пафосист, по любому поводу бросающийся на улицу, чтобы шагнуть в колонне демонстрантов вместе с «красными» и протестовать против так называемой гонимой вооруженной. Наш герой принимает мир таким, каков он есть, и улачивает выискивает в него. И при этом чувствует себя счастливым».

С. РУХОВИЧ,
(АПН).

«В КАМЕРЕ МЕСТ НЕТ»

Что Западная Берлин занимает одно из первых мест в мире по количеству преступлений, факт довольно известный. Менее известно, видимо, следующее обстоятельство: уголовников здесь развелось столько, что их, в самом крайнем случае, некуда девать — все места в камерах заняты, «у нас каждый квадратный метр расписан надолго юрков».

По улицам города свободно разгуливают сотни воров, маршантов, хулиганов, злоумышленников, оставшихся «без места». «Мы фанатически не в состоянии больше применять на практике уголовный кодекс», — говорит председатель одного из местных судов Г. Гринп.

Юрист рассказывает, что дело иногда доходит до трагических ситуаций, когда воспитательное значение уголовного наказания на мет. Обвиняемого выносятся приговор, но из-за переполненности тюрем его отпускают домой. И вот тут-то его постигает меч Фемиды — приходит известие, что в одной из камер освобождены мамы и он может их занять.

А. КОНДРАШОВ,
корр. ТАСС.

ОТРАСЛЕВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Совет экономического и социального развития при крайком КПСС и Совет содействия научно-техническому прогрессу при Барнаульском горкоме партии провели очередную отраслевую научно-техническую конференцию на тему: «Пути совершенствования прогрессивных процессов и оборудования, применяемых при обработке металлов давлением».

На конференции с докладами выступили: А. С. Торхов, зам. директора по холодноштамповочному производству АНИТИМА, кандидат технических наук, Ю. Т. Проскуряков, доктор технических наук, профессор вуза (Ростов-на-Дону), А. И. Осолков, зав. отделом АНИТИМА, кандидат технических наук, Г. Г. Черных, зав. отделением комплексной автоматизации АНИТИМА, кандидат технических наук, Ю. А. Бочаров — доктор технических наук.

По белу свету

ЖЕРТВЫ ЗАКОНОМАНИИ

В последние десять лет каждые восемь часов шведы предаются новому закону, денрет или постановлению.

В 1975 году, рекордом с этой точки зрения, было принято одно 1,430 новых законов и постановлений. Одним из самых плодотворных и противоречивых является налоговое законодательство. Одна из причин этого, считают члены конфедерации классических предпринимателей Швеции, в том, что правительству, похоже, считается: для решения той или иной проблемы лучше принять соответствующий закон. Потом уже мало кого волнует, эффективен он или нет.

Не обходится и без курьезов. Осенью шведы собрались в лесах грибы и ягоды. Многие сдают их заготовочным фирмам или продают. Этот фонд привлекает внимание властей, и из свет появилось постановление о введении с 1 июля 1979 года высокого налога на лесные ягоды. В результате заготовочные фирмы были вынуждены импортировать ягоды, в то время как торговля их гмики в лесах Швеции.

НОВЫЕ «КАМИКАДЗЕ»

Как сообщила газета «Фунун симбуна», в Японии на атомных электростанциях на опасных работах используются команды «камикадзе». Об этом повел австралийский поставщик рабочей силы в префектуру Фукуи, где находится девять из 22 действующих в стране атомных реакторов.

Писатель Кунно Хориз, проработавший на одной из АЭС семь месяцев, в предисловии к своей книге, ставшей бестселлером, где рассказано об удивительных «камикадзе» на атомных электростанциях, пишет: «При этом контрольные устройства регулируются так, чтобы они показывали более низкий уровень радиации».

На одном из реакторов только в этом году произошло четыре аварии. Наиболее серьезная случилась в марте. Но о ней общественности стало известно только после того, как специалисты предотвратили обвал, который уровень радиационности морских водорослей в заливе, куда сбрасываются сточные воды АЭС, в десять раз превышает норму. Из 56 пострадавших в результате аварии 48 были временными рабочими.

(АПН).



В ОДНОМ ИЗ ПРАЖСКИХ ГАЗЕТНЫХ КИОСКОПОВ Я ПОПРОСИЛ У ПРОДАВЩИЦЫ БЛАНК КАНЦЕЛЯРИИ «КОНТАКТ». Пожилая женщина тут же протянула мне небольшую брошюру с оранжевой обложкой и понимающе улыбнулась. Признаюсь, в тот миг мне очень хотелось объяснить ей, что я лично в услугах этой канцелярии не нуждаюсь и что я покупаю бланк, так сказать, по долгу службы.

ТРИСТА СЛАГАЕМЫХ СЧАСТЬЯ

Опыт наших друзей

В чем же была причина моего смущения, подумал я сейчас. Наверное, в том, что не хотелось мне оказаться на месте того, кто действительно вынужден прибегать к помощи «Контакта».

Но жизнь есть жизнь. Есть одиночество мужчин и женщин, есть вдовство и разводы, наконец, есть в семьях дети, кому нужны и мама, и папа. И далеко не у всех людей, стремящихся к простому человеческому счастью, имеется возможность найти желанного спутника жизни.

В Чехословакии издавна существуют бюро или клубы знакомств, печатаются и краткие бранные объявления в газетах. Но все же, как показала жизнь, эти пути не были эффективными. Поэтому в начале 70-х годов группа энтузиастов — журналистов и юристов — решила применить несколько непризнанный, но зато намного более действенный метод поиска подходящих партнеров с помощью ЭВМ.

Развернув купленную брошюру, я сразу же в предисловии прочитал, что с помощью компьютера практически каж-



Фотохроника ТАСС.

дней в центре Праги. Нет «Контакта» и штатные специалисты. Психологи, юристы и прежде всего программисты работают в канцелярии по временному трудовому соглашению. Вернее, даже не в канцелярии, а на своих обычных рабочих местах. А помощь «Контакту» — их сверхурочная работа.

Составили, в широком штате необходимости нет, хотя наши финансы позволяют это позволить. Вель высококвалифицированная организация, говорит М. Ткаченко. Обработку поступающих к нам таблиц мы проводим 4 раза в год. По-настоящему много дел лишь за два-три недели до закладки материала в ЭВМ. А остальное время — это лишь регистрация заявлений, рассылка полученных результатов нашим клиентам. А для этого специалисты не нужны. Наши специалисты, например, загружены работой постоянно. Они анализируют положительный опыт и все время совершен-

ствуют содержание наших таблиц-вопросников. Каждой вступающей в брак паре с помощью «Контакта» мы посылаем свадебный подарок — дорожный набор столовых приборов. Поэтому практически все они охотно рассказывают,

РУБЦОВСК ПРИНИМАЕТ ОЛИМПИАДУ

Осталось совсем немного времени до того дня, когда в Рубцовске состоится открытие первой олимпиады городов Алтай. И чем ближе приближается этот день, тем больший интерес вызывают предвещающие старты алтайских спортсменов. О том, как идет подготовка к олимпиаде, рассказывает председатель оргкомитета олимпиады, председатель Рубцовского горисполкома Сергей Сергеевич Белан.

— Проведение в нашем городе олимпиады городов Алтай для нас очень почетное и вместе с тем ответственное дело. Конечно, нам и раньше приходилось принимать соревнования краевого и республиканского масштаба. Например, в этом году состоялось зональное первенство Сибири по городкам и межгородской турнир по бадминтону. Штангисты и борцы края провели в Рубцовске свои чемпионаты.

Хотя эти соревнования требовали большой организаторской работы, но с олимпийскими стартами их не сравнишь. Ведь олимпиада пройдет по 11 видам спорта с участием более двух тысяч спортсменов. Постоянным бюро горкома КПСС и исполкома горсовета для руководства подготовкой и проведением олимпиады учрежден оргкомитет и созданы рабочие группы по подготовке спортивных сооружений, благоустройству, питанию и размещению участников олимпиады, организации питания, медицинской помощи, транспорта, агитационно-облагодетельские работы спортивных команд города.

В Рубцовске большое внимание уделяется развитию массовости спорта. Сегодня в городе насчитывается более 48 тысяч физкультурников и около 13 тысяч любителей ГТО. За минувший год спортивными коллективами подготовлено 3 мастера спорта, 29 кандидатов в мастера спорта, 1216 перворазрядников. Коллективы физкультуры располагают и хорошей материальной базой. В республиканском спортивном центре, 2 Дома спорта, 27 спортивных залов, 3 спортинтерната, 12 футбольных полей, 32 волейбольных и 36 баскетбольных площадок, 6 тиров. На этих сооружениях в основном и пройдут состязания олимпийцев.

В ходе подготовки и олимпиады проводится большая работа по реконструкции сооружений. Значительная часть работ завершена. Так, например, спортивные залы завода тракторного электрооборудования и спортивного центра КПСС, помещений спорт тресторострой и машиностроителей уже сегодня готовы принять волебоистов, гандболистов, баскетболистов, борцов. Подарком олимпийцам станет легкая атлетическая дорожка, бассейн, открытый бассейн, которая сделана на стадионе тракторного завода.

К открытию олимпиады преобразятся и другие сооружения. На стадионе железнодорожников завершаются работы по установке нового освещения.

— На олимпиаду придет большое число участников. Как будут организованы их встреча и размещение?

— Этим вопросом у нас занимается специальная рабочая группа. Разумеется, разместить такое большое количество спортсменов — дело непростое. Поэтому мы изыскали все резервы, чтобы гости чувствовали себя в нашем городе, как дома. Кроме гостиниц, в распоряжение спортсменов предоставляются общежития профессионально-технических училищ и учебных заведений. Репевы вопросы питания участников.

За каждой спортивной делегацией мы закрепили комсомольские организации предприятий. В дни олимпиады шефы познакомят спортсменов с городом, побывают олимпиадники на промышленных предприятиях, встретятся с рабочими коллективами.

— Сергей Сергеевич, несколько слов об открытии олимпиады.

— Открытие олимпийских игр Алтай пройдет 1 июля на стадионе тракторного завода. Согласно олимпийскому ритуалу, состоится парад спортсменов, будет поднят флаг соревнований и зажжен олимпийский огонь. Участники торжества станут свидетелями театрализованного представления и показательных выступлений спортсменов. В празднике примут участие сводные хоры, танцевальные коллективы, оркестры духовых и народных инструментов. Торжественно пройдет и закрытие олимпиады.

— И в заключение расскажем о сборной команде Рубцовска.

— Рубцовчане примут участие во всех видах олимпийской программы. Состав сборной команды укомплектован, спортсмены готовы к соревнованиям.

Хочется выразить уверенность, что олимпийские игры пройдут в спортивной борьбе и явятся мощным стимулом для развития на Алтае массовой физической культуры.

Беседу вел А. ИВАНОВ.
г. Рубцовск.



Новый городской пляж СОЛНЦЕ, ВОЗДУХ И ВОДА

СРАЗУ ОТ АВТОБУСНОЙ ОСТАНОВКИ дорога идет между домами, а забирается, бегит нагретым на солнце асфальтом. На дороге люк; грунники, подпочинки, на мотоциклах, машинах едут в одном направлении. Одеты по-разному: шляпки, летние платья, футболки. Объединяет одно — каждый хоть немного, но загорел. Лет!

Обувь не снимают, попробуй пройдишь по раскаленному асфальту — пятки обожжешь. На рисковых невозможна смотреть без уважения, словно индейцы в своем национальном танце.

Я притормозил было и догнал ходоле, но нет. Дорога заворачивает, и вот он, перед глазами, пруд. С правой стороны, на обочине — красочный, оригинальный выполненный плакат «Зона отдыха «Лесной пруд». И ниже — услуги, предлагаемые отдыхающим: столки, автоматы, прокат, дачная станция.

Впереди шум воды. Плотина. Три огромных металлических щита держат воды Барнаулка. Лишь небольшие струйки пробиваются, она-вод-нах. Сила человеческого копейки! Перед плотинкой полукопалью прочтешь бетонное ограждение — этаким мостиком с перилами на множестве человека.

Вправо и влево от плотинки тянутся набережные. Немецкая стена, полне лес, на равном расстоянии друг от друга, расставлены скамейки, скамьи к воде выложены плитками.

Проходись через плотину, доходишь до последней скамейки, здесь начинается пляж. Снимаешь обувь, и песок приятно щекочет натруженные за день полотноны. Выбираешь место, распластывается. Недалеко назван «Лесной пруд». Место для отдыха выбрано отлично. Левый берег — водматер-крутым бутром, поросшим лесом. Устал от солнца — пожайлуста, в тень.

Начиная от обрыва, на пляже на одном уровне выстроены вначале кабинки для переодевания, затем грибочки, затем щепь питьевых фонтанчиков. У самой воды поставлены

плакаты, наминающие о мерах безопасности. Тут же дежурит катера спасательной станции ОСВОНА. Рядом — торговые павильоны, стоянки для автомобилей. Все для удобства отдыхающих.

Окунаясь в прохладную воду, слышишь на песок, растекаясь по нему. Все как будто так и должно быть — и пляж, и вода, и удобства все. Все словно так и было всегда. Однако это лишь поверхностный взгляд на вещи. Недалеко на месте пруда ничего не было. Текла одна Барнаулка. Люди своими руками создали этот прекрасный комплекс для отдыха трудящихся. Для этого потребовалось пять лет напряженного труда.

В управлении благоустройства Барнаульского горисполкома сообщили: — Основные работы по созданию зоны отдыха «Лесной пруд» выполнил трест Барнаульводстрой и СУ-483 Новосибирского треста гидромеханизации.

Они создавали ложе пруда и дамбы берегов пляжа. Горюющей дорожно-строительный трест строил подъездные пути и дороги вокруг пруда. Управлять «Водоканал» изготовили металлоконструкции оборудования, горюющей станция, городской радиозвездочный радиодиффузор зоны отдыха. В строение приняты участие котельный и станкоотдел пруда. Этот список можно продолжать. В общем деле приняло участие очень много предприятий города.

Всем им за это большое спасибо. Особенно хочется отметить ПМК-1 треста Барнаульводстрой и СУ-483 Новосибирского треста гидромеханизации. Я позвонил в ПМК-1. Кто же там самые люди, которые непосредственно строили пруд? Главный инженер назвал бригаду Петра Яковлевича Чеснокова. Бригада работает по комплексно-взрывному методу. Все время перевыполняет задания. Одним из лучших

в бригаде — монтажник Геннадий Макарович Ветлин. Много потрудились работники предприятий над созданием места отдыха для горожан. Однако его благоустройство не закончено. Впереди еще создание детского парка с игровыми аттракционами и бассейном, водной станции. Планируется построить отдельный детский пляж, спортивный плацдарм. Предприятия города создадут здесь же свои базы отдыха.

Сейчас вместимость пляжа — около пятидесяти тысяч человек. Но отдыхающих на пляже в несколько раз меньше. Еще не все в городе знают, где находится зона отдыха, не знают, как туда добраться. Все довольно просто. Зона отдыха «Лесной пруд» находится в районе поселка имени Кирова. Доехать можно по плану «Спартака» автобусом № 5. Сейчас на маршруте работают двадцать автобусов. По мере того, как будет возрастать популярность пляжа, число их, видимо, нужно будет увеличить.

Дело к вечеру. Но пляж не пустеет, а даже наполняется. Рабочие после смены с удовольствием едут искупаться, поплавать на песке. Чем более, что переход на летнее время принес хороший подарок — летний солнечный час.

Иван Митрофанович Митюк, электрослесарь котельной завода, приехал отдохнуть вместе с супругой: — Сегодня я работал в первую смену и после работы с удовольствием поехал на пруд. Все мне здесь нравится. Спасибо строителям за такой подарок.

Большое, большое спасибо передатки строителям, — так выразила свои чувства группа студентов политехнического института. Что ж, думается, на слова благодарности строители ответят делами. Хочется любить только одно выражение, которое не записано ни в одном справочнике: — На здоровье!

В самом большом его смысле.
А. КЛАССЕН,
Фото П. Петина.

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

Так можно назвать встречу в горносплохом лучших спортсменов, на которой присутствуют многие из тех, кто добивал победы алтайскому спорту в прошлом, — двукратный чемпион мира по гребле К. П. Юстенов, чемпион СССР по гребле В. А. Бирдин, победитель и призера международных и всесоюзных соревнований Ф. С. Храмцов, Р. А. Подгайский и представители нынешнего поколения — мастера спорта международного класса Галина Шулженко и Наталья Шулженко.

О развитии легкой атлетики в крае рассказывал тренер сборной легкоатлетов края Ю. П. Захаров. Председатель краевого комитета по физической культуре и спорту В. А. Левин сообщил о том, как осуществляется работа по повышению мастерства ватерполистов и представителей других видов спорта. Затронул некоторые проблемы.

С темным наступлением к участникам встречи обратились представители исполкома Барнаульского городского Совета народных депутатов А. И. Мельников.

Подняв крымская осень. Холодное туманное море. Ранние сумерки. Золотистые листья под ногами. Звонит Малюков. Именно это щемящее и melancholicное «хорошее» время года проводит вместе отдыхающие одного из пансионатов Южного берега. Как и предполагал, ситуация здесь собралась люди совершенно разное по складу характера, интересам, вкусам, привычкам, возрасту, социальному положению. Все они составляют пестрое курортное, легко узнаваемое общество.

Постепенно на ярком, ироничном и одновременно печальном фоне романического мира вырисовываются фигуры первого плана. Он и она, Загоричный и одинокий Алексей Сергеевич и мать взрослой дочери Надежда Андреевна. Друг на друга они обращают внимание сразу, хотя не сразу прояснит между ними первый разговор.

Эта история рассказывает о рожденных любви двух людей, любви нежной, преобладающей привычку судьбу.

В фильме прекраснейший актерский ансамбль. Алексей Сергеевич сыграл Региментас Ароматис, Надежда Андреевна — Жанна Болотова. В фильме заняты Георгий Буковин, Валентин Анатольевич Солонин, Лидия Федосеева-Шукшина. Постановил фильм режиссер Николай Г. Горшечников.

«Мир» (5-6-95). «Через тернии» (1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1785-1786-1787-1788-1789-1790-1791-1792-1793-1794